
 

 
 

Nærum Gymnasium 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde  
 
Mødedato: 21. marts 2024 
Mødetid: Kl. 16.30-18.30 med efterfølgende let spisning 
Mødested: Mødelokale NAG  
 
Mødedeltagere: Dorte Nørbo, Per Brockhoff, Jens Ive, Birgitte Lønvig 

(”gæst”), Vibeke Foërsom, Rasmus Pinholt, Arild Sejer 
Engers Andersen, Oscar Overgaard Dinesen, Robert Knudsen, 
Niels Hjølund Pedersen 

 
Referent:                       Jakob Schiødt 
 
 
Dagsorden: 
 

Bestyrelsesformand Jens Ive startede mødet med at byde velkommen til Oscar 
Overgaard Dinesen, der er ny elevrepræsentant i bestyrelsen. 
Jens Ive bød også velkommen til Birgitte Lønvig, der var gæst ved mødet. 
 

A. Godkendelse af  
a. Referat fra bestyrelsesmødet den 27. november 2023 

Referatet blev godkendt. I forbindelse med den vedtægtsændring, der blev lavet 
på sidste bestyrelsesmøde, blev det diskuteret, om Børne- og 
Undervisningsministeriet, BUVM, havde en holdning til kønsneutrale benævnelser 
af formand og næstformand. Det er nu blevet undersøgt, og i BUVMs 
standardvedtægt for gymnasiebestyrelser bruges benævnelsen formand og 
næstformand. 

b. Dagsorden. Punkt D.a. bliver behandlet som første punkt. Ellers ingen 
bemærkninger.  

 
     B.  Beslutningspunkter 

a. Vedtægtsændring (bilag). Blev vedtaget i enighed. 
b. Proces for udpegning af nyt medlem til bestyrelsen. Jens Ive redegjorde for, at 

der nu vil blive taget kontakt til Rudersdal Erhvervsforening med en opfordring til 
at udpege Birgitte Lønvig som kandidat til den ledige bestyrelsespost. Valg af nyt 
bestyrelsesmedlem er punkt på næste møde.  

 
C.  Meddelelser 

a. Status på elevfordelingsprocessen og søgetal. Vi har 382 ansøgere i år (370 i 
2022, 390 i 2023). Antallet af ansøgere i forhold til antallet af pladser på 
gymnasierne varierer meget i regionen. Der er ledige pladser i Nordsjælland, i 
vores område balancerer det, mens der er for mange ansøgere i centrum.  

b. Ansættelser 2024. Opgavefordeling for lærerne er ved at gå i gang. Vi skal 
ansætte nogle lærere, og der er slået stillinger op. Der er også et opslag om en ny 
bibliotekar, da vores nuværende bibliotekar går på pension til sommer. En af 
vores sekretærer går på pension 1. maj, hun afløses af en studentermedhjælper i 
eksamensperioden og umiddelbart efter sommerferien, og ansættelse af en ny 
sekretær foretages efter sommerferien.  



 

 
 

c.   Opgørelse af efteruddannelsesmidler. Jens Ive orienterede bestyrelsen om, at de 
ekstra tilførte efteruddannelsesmidler er blevet anvendt til formålet. 

d. Diverse. Niels Hjølund Pedersen orienterede om den socioøkonomiske reference, 
der er kommet fra Undervisningsministeriet. Referencen gav mulighed for en 
uddybning af de karakterdata fra 2023, som også blev diskuteret ved sidste 
møde. 

 Fra elevrådet. I januar er der valgt nyt formandskab med Arvid Sejr Engers 
Andersen som formand og Oscar Overgaard Dinesen som næstformand.  

 Elevrådet har diskuteret elevrådets valgprocedurer. I de fleste udvalg er der flest 
piger, mens der i elevrådet har været meget få piger. Elevrådet har diskuteret, 
hvordan der kan rettes op på denne ubalance. Der er også fokus på, at de tre 
årgange alle er repræsenteret i elevrådet, sådan at der kan være en god overgang 
fra år til år. 

 Niels Hjølund Pedersen kvitterede for samarbejdet og konstaterede, at der er et 
godt elevråd på skolen. 

   
D.  Tema/debat 

a. Årets elevtrivselsmåling (ETM), orientering ved Tulu Hansen og drøftelse (bilag). 
Uddannelsesleder Tulu Hansen gennemgik årets elevtrivselsmåling. På langt de 
fleste parametre ligger Nærum Gymnasium meget tæt på landsgennemsnittet. 
NAG ligger bedre end landsgennemsnittet i kategorierne ”Jeg har kontakt til de 
andre fra klassen uden for skoletiden”, og ”Jeg har god kontakt med elever fra 
andre klasser/hold”.  
Der var en kort diskussion af udvalgte punkter fx de ændringer, der sker i 
elevernes holdninger hen over de tre gymnasieår fra 1.g til 3.g. 
Det er glædeligt, at NAG i målingen ligger meget tæt på landsgennemsnittet i 
punktet ”Lærerne koordinerer tidpunktet for opgaveafleveringerne”. Her har vi 
tidligere ligger markant under. Arbejdet med dette fortsættes.  
Stor kønsforskel i punktet ”Hvor ofte føler du dig presset i skolen?” Piger føler sig 
markant mere pressede end drenge. Samtidigt er der en markant forskel på 
eksamenskarakterer, hvor pigerne får højere karakterer end drengene. 

 I elevtilfredshedsmålingen ses det, at enkelte klasser trives dårligere end flertallet 
af klasser. Der er derfor lavet et arbejde med en mere struktureret tilgang til 
disse klasser. Skolens ledelse har sammen med studievejlederne lavet et 
dokument til kontaktlærere med en samling af værktøjer, der kan anvendes i 
klasser, hvor der er udfordringer med læringsmiljøet. Strukturerne er afprøvet i 
dette skoleår og tages mere systematisk i brug fra næste skoleår. 

b.  Udviklingsramme for 2024/25 – proces og indledende drøftelse  
Niels Hjølund Pedersen redegjorde for, hvad der er blevet arbejdet med i dette 
skoleår og for processen for at få fastlagt udviklingsrammen for næste år. 
På nuværende tidspunkt i processen er de tre udviklingsspor:  
a) Faglig trivsel 
b) AI og skærme 
c) Bæredygtighed – grøn didaktik 
Bestyrelsen arbejdede med den fremtidige ramme. Der var enighed om, at de tre 
udviklingsspor alle er relevante og centrale. Der kom mange gode input, der tages 
med i det fortsatte arbejde. Arbejdet fortsætter hen over foråret, og ved næste 
bestyrelsesmøde bliver den samlede udviklingsrammen præsenteret. 

  
E.  Økonomi 

a. Godkendelse af årsrapport 2023 (bilag). Robert Knudsen gennemgik årsrapporten. 
Årets resultat blev et overskud på 2,67 mio. kr. med et budgetteret resultat på ca. 



 

 
 

0 kr. Afvigelsen skyldes en kombination af flere ting, der alle er gået i positiv 
retning. 1,0 mio. kr. kommer fra flere 1.g elever og mindre frafald end 
budgetteret. Der har været et ekstraordinært statstilskud til kompetenceudvikling 
på 0,3 mio. kr. Deltagelse i eksterne projekter har givet tilskud på 0,3 mio. kr. En 
ikke-budgetteret renteindtægt gav 0,3 mio. kr. Samtidigt har der været en række 
andre begivenheder, der alle har givet større overskud end budgetteret. 
Bestyrelsen godkendte årsrapporten.   

b. Godkendelse af revisionsprotokollat (bilag). Robert gennemgik protokollatet. 
Revisor har givet protokollatet en blank påtegning. Formanden benyttede 
lejligheden til at give ros for et regnskab, der kan godkendes uden anmærkninger. 
Bestyrelsen godkendte revisionsprotokollen.  

c. Bemyndigelse til indberetning. Bestyrelsen bemyndigede Robert Knudsen til at 
lave indberetningen til Undervisningsministeriet.   

  
F.  Næste ordinære møde:  

30. maj 2024, 18. september 2024, 28. november 2024, 25. marts 2025 – alle 
16.30 til 18.30 med efterfølgende let spisning  

 
G.  Evt. Ikke noget under eventuelt. 


